

香港產科服務關注組的共識

- 1/ 香港政府有需要訂立在香港分娩數目的限額，以確保母嬰安全和服務質素。
- 2/ 目前香港的新生嬰兒深切病房長期爆滿和香港助產士人手持續短缺，顯示分娩的數目已超越了服務能力，在港分娩限額應該調減。
- 3/ 香港產科服務關注組並不反對內地孕婦循合法途徑來港產子。
- 4/ 「單非孕婦」- 指其配偶為香港永久性居民與「雙非孕婦」- 即夫妻雙方都非香港居民應該區分，「單非孕婦」比「雙非孕婦」可優先使用醫管局轄下醫院的產科服務。
- 5/ 內地孕婦在公立醫院的分娩收費應作調整以收回成本，對沒有在港預約的內地孕婦使用急症室衝關徵收罰款，罰款數額需具阻嚇力，以防止這種不負責任及危險的行為。
- 6/ 關注組歡迎特區政府以行政措施阻止沒有預約的內地孕婦來港產子，以確保產科服務的質素。
- 7/ 香港政府應向公眾清楚解說內地孕婦來港產子的政策，這有助香港的產科服務的發展規劃，以配合政府的政策。
- 8/ 未來專業醫護人員的人手的供應，將不足以應付未來新醫院開展服務的需求，關注組擔心專業醫護人員的持續短缺，將難以避免影響產科的服務質素。
- 9/ 關注組支持發展醫療旅遊，但發展醫療旅遊的同時，不可以影響本地居民得到的產科服務的質素。高標準和優質服務是成功發展醫療旅遊的基石，超負荷的產科服務及新生嬰兒深切治療病牀的缺乏無助產科醫療旅遊發展。